

Številka: 600-12/2015-6 (0100)
Datum: 28. 1. 2016



**Zavod
Republike
Slovenije
za šolstvo**

Poljanska cesta 28
1000 Ljubljana
T 01 30 05 100
F 01 30 05 199
www.zrss.si

OBVESTILO VRTCEM, ŠOLAM IN DIJAŠKIM DOMOVOM – januar 2016

Spoštovane direktorice in direktorji, spoštovane ravnateljice in ravnatelji,

pošiljamo vam šesto redno mesečno obvestilo Zavoda RS za šolstvo v tem šolskem letu za vodstvene delavce šol in vrtcev ter dijaških domov.

Prosimo vas, da po svoji presoji posredujete obvestilo tudi sodelavcem.

OBVESTILA ZA VRTCE, ŠOLE IN DIJAŠKE DOMOVE:

Podelitev priznanj Blaža Kumerdeja Zavoda RS za šolstvo za leto 2015

Zavod RS za šolstvo bo **10. februarja 2016** ob 17. uri v Muzeju novejšje zgodovine Slovenije (Cekinov grad) v Ljubljani že **sedemnajstič** podelil **tradicionalna priznanja Blaža Kumerdeja** šolam, skupinam in posameznikom za odlično sodelovanje z Zavodom RS za šolstvo pri razvoju in uvajanju novosti v vzgojno-izobraževalne ustanove.

Vključimo v pouk e-učbenike in e-storitve

Na strani <https://eucbeniki.sio.si/> so na razpolago i-učbeniki, potrjeni na Strokovnem svetu za splošno izobraževanje RS, in sicer za predmete:

- fiziko, kemijo, matematiko, naravoslovje, naravoslovje in tehniko v 2. in 3. triletju osnovne šole ter v gimnaziji;
- slovenščino, angleščino kot prvi tuji jezik, nemščino kot drugi tuji jezik, geografijo, glasbeno umetnost in likovno umetnost za 8. in 9. razred osnovne šole ter 1. letnik gimnazije.

Uporabljajo se lahko na računalnikih in tabličnih računalnikih v operacijskih sistemih Windows, Android in iOS s spletno povezavo ali brez nje s prenosom na mobilno napravo s pomočjo različnih odjemalcev.

V digitalni bralnici Zavoda RS za šolstvo sta na voljo dva zbornika in končna evalvacija projekta e-Šolska torba (<http://www.zrss.si/zalozba/digitalna-bralnica>).

Projekt se je zaključil novembra 2015. **V projektu smo razvili številne strokovne rešitve**, za katere menimo, da so uporabno in koristno gradivo za učitelje ter druge strokovnjake na področju vzgoje in izobraževanja, ki so se že ali se še bodo odločili za uporabo interaktivnih učbenikov in e-storitev pri poučevanju (<http://www.zrss.si/strokovne-resitve/nabor-resitev>).

2. februar 2016, svetovni dan mokrišč - Mokrišča za našo prihodnost

Zavod RS za šolstvo vas vabi k sodelovanju v izobraževalnih aktivnostih ob svetovnem dnevu mokrišč. Predlagamo, da izobraževalne aktivnosti v okviru pouka ali interesnih dejavnosti usmerite v razvijanje sistemskega razumevanja delovanja ekosistemov mokrišč in soodvisne povezanosti z ostalimi ekosistemi. Izpostavite zavedanje o nujnosti ohranjanja biodiverzitete mokrišč in ostalih ekosistemov ter sonaravne rabe za prihodnost človeštva. Več informacij najdete v dopisu (priloga 1). Dodatne informacije boste dobili na tel. 01/ 23 63 146 ali po elektronski pošti (minka.vicar@zrss.si).

Kulturni bazar 2016

Vabljeni na **Kulturni bazar 2016** – strokovno usposabljanje, ki ga pripravlja Ministrstvo za kulturo, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport ter Zavod RS za šolstvo v sodelovanju z Ministrstvom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano ter Ministrstvom za zdravje. Častna pokroviteljica je Slovenska nacionalna komisija za UNESCO. Prireditve bo **31. marca 2016** v Cankarjevem domu v Ljubljani; Cankarjev dom je izvršni producent prireditve.

Osrednja tema Kulturnega bazara 2016 je **pismenost** kot koda razumevanja različnih področij umetnosti, največji poudarek pa je na razvijanju **bralne pismenosti in bralne kulture**.

Na **brezplačno strokovno usposabljanje** se prijavite **najpozneje do 15. marca 2016 z e-prijavo**, ki jo najdete na www.kulturnibazar.si.

Več o Kulturnem bazaru 2016 najdete na spletnem naslovu [www.kulturnibazar](http://www.kulturnibazar.si); za dodatne informacije lahko pišete tudi na e-naslov: kulturni.bazar@gmail.com.

Strokovne rešitve na spletni strani ZRSS

Vabimo vas k ogledu in uporabi strokovnih rešitev na naši spletni strani. To so kakovostne, preizkušene in učinkovite rešitve, ki so nastale kot plod razvojnega dela zavodovih svetovalcev in timov učiteljev ter ravnateljev na šolah. V Naboru rešitev (<http://www.zrss.si/strokovne-resitve/nabor-resitev>) smo do sedaj objavili kar nekaj tem, npr. Izobražujmo na daljavo, Opolnomočimo učence za branje itd.

#Raziskovalnica

Raziskovalnica je virtualno stičišče z oglasno desko, na kateri osvetljujemo izziv ali aktualno vprašanje, vsebino, dogodek, dejstvo, rešitev, uspeh, ugotovitev, dilemo.

Na spletnih straneh mesečno odpiramo teme, ki so nove, manj raziskane in nedorečene, zahtevajo pa od učiteljev hiter odziv. Tema tega meseca je #selfiev pouk. Vabljeni k sodelovanju: <http://www.zrss.si/raziskovalnica/selfiev pouk>.

Založba

Izšle so 3 številke revije *Vzgoja in izobraževanje*: številka 4-5/2015 se v celoti posveča vzgoji in jo obravnava tako s teoretičnega kot praktičnega vidika. Vsebuje prilogo Učiteljev glas, kjer med drugim predstavljamo OŠ Preserje pri Radomljah, kjer v praksi uresničujejo »Glaserjevo šolo«. Številka 6/2015 pokriva vse stopnje vzgojno-izobraževalne vertikale od vrtca do srednje šole. Različne analize, razmisleki in rešitve, ki jih prinaša, so uporabne ne glede na to, na kateri stopnji so nastale ali bile preizkušene. Dvojna številka revije *Matematika v šoli* 3-4/2015 je namenjena pomoči učencem s specifičnimi težavami; med drugim predstavljamo petstopenjski model pomoči in podpore učencem; nadaljevanje sledi tudi v letošnjem letniku. *Razredni pouk* 1-2/2015 se sprašuje in hkrati ponuja nekaj odgovorov na vprašanje, kako lahko popestrimo pouk likovne umetnosti in športa. *Slovenščina v šoli* 2/2015 je tokrat manj homogena; predstavljamo

.....



Toporišičev prispevek k poučevanju slovenščine v naših šolah, zasnovi in pripravi učbenikov za pouk slovenščine, njihovi strukturi, namenu in rabi; obravnavamo odmeve na prvo svetovno vojno v slovenskih srednješolskih berilih v obdobju med dvema vojnama, interpretacijo klasičnih besedil, primer priprave na govorni nastop idr. Revija *Šolsko svetovalno delo 1-2/2015* tokrat povezuje raziskovalce, strokovnjake, učitelje in druge zainteresirane, ki se znanstveno, strokovno ali v neposrednem pedagoškem delu ukvarjajo s področjem odkrivanja in spodbujanja razvoja nadarjenosti.

Naročila sprejemamo po pošti (Zavod RS za šolstvo, Poljanska 28, 1000 Ljubljana), faksu (01 3005 199), elektronski pošti (zalozba@zrss.si) ali na spletni strani (<http://www.zrss.si/>).

Novice o tekmovanjih:

2. 2. 2016 bo regijsko Tekmovanje iz znanja zgodovine. Več o tekmovanju na povezavi: <http://www.zrss.si/ucilna-zidana/tekmovanja/tekmovanje-iz-znanja-zgodovine>.

20. 2. 2016 bo finale tekmovanja Hitro in zanesljivo računanje - tekmuj sam s seboj, s časom in s sošolci. Več o tem na: <http://www.zrss.si/ucilna-zidana/tekmovanja/tekmovanje-iz-matematike-hitro-in-zanesljivo-racunanje>.

Napoved nacionalne konference Jeziki v izobraževanju – Jeziki nas povezujejo

V petek, 15. aprila 2016, bo Zavod RS za šolstvo izpeljal drugo nacionalno konferenco Jeziki v izobraževanju. Namenjena bo vzgojiteljem, učiteljem razrednega pouka, učiteljem slovenščine, italijanščine in madžarščine, učiteljem tujih jezikov, vodstvenim delavcem ter univerzitetnim predavateljem in raziskovalcem.

Strokovno srečanje bo priložnost, da pregledamo opravljeno delo v obdobju med konferencama in nakažemo rešitve za probleme na področju jezikovne politike in jezikovnega izobraževanja. Še posebej se veselimo prispevkov vzgojiteljev in učiteljev v forumu praktikov. Informacije o konferenci bodo objavljene na spletni strani ZRSS v prvi polovici meseca februarja. Vabljeni!

OBVESTILA ZA SREDNJE ŠOLE IN DIJAŠKE DOMOVE:

Na področju srednješolskega izobraževanja potekata med drugim dva večja projekta: Preprečevanje nasilja in izgrajevanje kulture dobre skupnosti ter Inovativna učna okolja za delo z nadarjenimi dijaki

V okviru projekta **Preprečevanje nasilja in izgrajevanje kulture dobre skupnosti** so na zavodovi spletni strani Digitalna bralnica (<http://www.zrss.si/zalozba/digitalna-bralnica>) objavljena *Navodila ob zaznavi in za obravnavo medvrstniškega nasilja v vzgojno-izobraževalnih zavodih*. Nastala so z namenom, da zaposlenim v javnih in zasebnih vzgojno-izobraževalnih zavodih, ki izvajajo javnoveljavni program, pomagajo bolje razumeti pojav nasilja med vrstniki ter se ustrezno in učinkovito odzivati oziroma ukrepati ob zaznavi medvrstniškega nasilja, še posebno v primerih hujših oblik.

Na področju inovativnih učnih okolij za delo z nadarjenimi dijaki smo v letu 2015 na podlagi povabila šolam identificirali in analizirali prve konkretne primere različnih izvedbenih modelov in strategij šol pri delu z nadarjenimi in najbolj nadarjenimi dijaki. Gradiva vseh 15 šol, ki so se odzvale na razpis, so objavljena na spletni strani projekta: <http://www.zrss.si/nadarjeni-dijaki/>. V letu 2016 bomo v projekt poleg gimnazij povabili tudi srednje strokovne in poklicne šole. O možnostih vključevanja vas bomo obvestili prihodnji mesec.



Zavod
Republike
Slovenije
za šolstvo
Ljubljana

Vinko Logaj,
direktor Zavoda Republike Slovenije za šolstvo,
sodelavci

Prilogi:

- Svetovni dan mokrišč – Mokrišča za našo prihodnost – Priloga 1 k Obvestilu ZRSS_01_2016
- Seminarji – Priloga 2 k Obvestilu ZRSS_01_2016

